

忆往昔峥嵘 绘新途愿景

“纪念改革开放40周年暨律师制度改革30周年座谈会”在首府召开



本报讯(记者 段兴宇)2018年,是改革开放40周年,也是律师制度改革30周年。为深入学习贯彻党的十九大精神,回顾总结呼和浩特律师行业改革发展成就,7月9日上午,恰逢自治区首家合作制律师事务所——合星律师事务所成立30周年,呼和浩特市司法局组织召开“纪念改革开放40周年暨律师制度改革30周年座谈会”。自治区司法厅党委常委、副厅长张德成,自治区律师协会会长巴布,呼和浩特市委政

法委常务书记云春雷,呼和浩特市司法局党组书记、局长,市律师行业党委书记张晓华等领导出席座谈会。市司法局党组成员、副局长王中钢主持座谈会。

本次座谈会由自治区司法厅指导,呼和浩特市司法局主办,合星律师事务所承办。座谈会全面总结了改革开放以来首府律师行业的发展成就,深入回顾了律师在推进法治首府建设、保障首府经济社会健康发展中发挥的重要作用,同时对新时代律师行业新征程进行了展望。

座谈会上,合星律师事务所主任张伟建回顾了合星律师事务所三代法律人敢为人先、秉持正义、晓喻法理、心怀民生,不断开拓律师业务,着力提供法律服务,勇于承担社会责任的30年发展历程。

张晓华代表呼和浩特市司法局、市律师行业党委向长期以来关注和支持首府律师事业发展的各级领导和社会各界表示了衷心感谢。她指出,伴随国家改革开放的不断深入,首府律师行业迅猛发展,广大律师积极参与法治政府建设,主动参与维护社会稳定工作,勇于担当法律宣传、法律援助、精准扶贫等社会责任,为首府的和谐稳定和改革发展做出了突出贡献。当前和今后一个时期,广大律师要始终坚持党的领导,坚守法治信仰,规范执业行为,优化法律服务产品结构,开展好“一村(社区)一法律顾问”工作,不断推动律师行业的转型升级,着力打造首府律师行业品牌,为建设和谐幸福的首善之区贡献力量。

张德成对合星律师事务所为自治区律师事业发展做出的有益探索和创新性贡献给予了充分肯定。张德成指出,40年来,尤其是党的十八大以来,全区广大律师忠实履行

职责、依法诚信执业,积极投身经济建设主战场、社会生活大舞台,努力为社会和谐稳定提供法律服务,无愧为党和人民信赖的法律服务工作者,无愧为构建和谐社会的促进者,无愧为保障和改善民生的推动者,无愧为社会公平正义的维护者。在促进构建和谐社会方面,全区律师主动承担社会责任,积极开展民生法律服务,履行法律援助职责,五年来,共办理涉法涉诉信访案件3000余件,成功调解各类矛盾纠纷近万件,有效维护了社会和谐稳定大局。在推动保障和改善民生方面,全区律师积极搭建一体化公共法律服务平台,大力开展蒙汉双语律师法律服务,建立蒙汉双语法律服务工作站38个,培养蒙汉双语律师300余人,办理农牧民蒙汉双语法律事务近500件,有效维护了当事人的合法权益和社会公平正义。五年来,广大律师义务为农民工等弱势群体提供法律援助近1.5万件,为未成年人提供法律援助390件。律师制度改革30年的实践不断证明,我区广大律师是一支素质过硬、业务精湛、作风优良的队伍。

张德成强调,律师队伍是全面依法治国的重要力量,也是依法治

国的服务者和践行者,各级司法行政机关和律师协会要驰而不息地加强律师队伍建设,以思想政治建设为先导,坚定律师队伍的政治信念;以职业道德教育为重点,增强律师队伍的诚信意识;以业务建设为保障,提高律师队伍的业务素质,把握律师事业发展特点和规律,不断推动律师工作改革发展。

张德成要求,当前,全区司法行政机关正在深入贯彻落实党中央提出的实施“三大攻坚战”的重要时刻,全区律师队伍一定要紧紧围绕中心、服务大局,充分发挥律师的职能作用,为国家重大发展战略提供法律服务,为深化政府放管服改革服务,为维护社会公平正义服务。要主动为化解社会矛盾发挥职能作用和专业优势,努力在新的历史征程中建功立业。要始终坚持党建引领,把律师行业党的建设作为首要政治任务,确保律师工作始终保持正确的政治方向。要切实发挥律所党组织战斗堡垒作用,在实现党的组织全覆盖的基础上,运用现代化科技手段,全面推进“智慧党建”。要把律师队伍发展纳入国民经济和社会发展的综合评价指标体系,大力提高律师的执业素质和能力。

内蒙古发展研究中心举办

“2018年上半年内蒙古经济形势分析交流会”

本报讯(记者 袁雪英 包颢颖)7月6日,内蒙古发展研究中心举办“2018年上半年内蒙古经济形势分析交流会”,自治区有关部门负责人、专家学者、企业界代表围绕上半年全区经济运行特征和下半年经济走势,进行了深入的分析和交流,并针对存在的突出问题,提出了对策和建议。

在交流会现场,专家们表示,上半年全区经济运行态势总体平稳,工业经济呈现逐步向好态势,外贸内生动力不断加强,结构持续优化,市场多元化进程稳步加

快。但自治区经济发展基础仍不牢固,正处于思维变革期、政策调整期与矛盾凸显期共存的非常时期。阻碍供给侧结构性改革的体制机制没有根本性突破,效应发挥不明显。

大家同时指出,自治区经济运行中存在的突出问题,包括:投资下滑导致需求侧拉动乏力;产业接续转换缓慢导致发展支撑性不足,工业运行不稳定、不平衡,结构调整任重道远;地方债务风险加剧导致发展稳定性走弱,财政收支增幅也均有大

幅度缩减。反映在金融方面,随着金融去杠杆、防风险、严监管政策不断深化,各金融机构的存贷款增速都明显回落,发展乏力,风险防控隐患不容忽视。环保督查整改力度的加大,对于我区煤矿电力等资源型行业的发展、金融机构贷款发放、财政收入征缴等影响显著。此外,人口老龄化加剧、劳动力成本过早提升、人才政策滞后、中美贸易关系紧张等因素,也在一定程度上制约了我区产业发展和外贸竞争力的发挥。

发挥公证职能作用 提供优质法律服务

乌里雅斯太讯 近年来,锡林郭勒盟东乌旗公证处以服务百姓、服务社会、全力发展公证事业为工作重点,在社会各领域不断探索,为全旗经济发展提供了优质公证法律服务。

公证处上至主任,下至每一名公证员、辅助人员,在出色完成本职工作的同时,坚决杜绝了错证、假证的出现。在创新方面,东乌旗公证处始终本着“群众第一、特事特办”的原则,始终以推进便民服务、解决群众办事难为目标,以关注民生、改善民生为切入点,引导全体执业公证员牢固树立“唯公、唯民、唯廉、唯勤、唯诚”的执业理念,突破传统的服务模式,有的放矢地开展工作,全面推进各项便民利民措施。

在取得旗委、旗政府支持及相关业务部门认可的基础上,不断拓展业务。近年来,东乌旗公证处积极参与党委、政府部门中心工作。在每年旗政府组织的招投标活动现场、下岗职工再就业(大学生创业、妇女创业)贷款发放现场、廉租

房及保障性住房分配仪式现场、民族服饰大赛现场、历年冰雪节现场、历届“那达慕大会”现场,以及发生火灾、雪灾后的处理现场,总能看见公证员忙碌的身影。

多年来,东乌旗公证处一直把部门之间的协作作为对外工作重点,通过与各部门的相互沟通、协作,既拓展了业务,也为公证事业改革提供了另一种思路。如房产部门及不动产登记部门在办理抵押登记、他项权利证等事项时,必须经过公证部门把关,从核实抵押人身份、抵押物权属到借款人身份信息确认、资质等,东乌旗公证处始终严格把关,从未出现过违规办理、重复抵押的情况;在“棚户区改造工程”中,公证处协同城建部门,自始至终为涉及到拆迁的群众服务,包括提供无偿法律咨询,为拆迁户的抽签、投票选举评估公司、分房抽签等事项进行现场公证,并提供无偿服务,得到群众一致好评;每一届的东乌旗国有土地使用权拍卖工作、乌拉盖管理区的国有土地使用权拍卖工作的现场监督

全部由东乌旗公证处办理,每年涉及金额上亿元;东乌旗法院与公证处协同办案已经多年,每年涉及强制执行、证据保全的案件不在少数,每年涉案金额近千万元。

下一步,东乌旗公证处将逐步建立信息中心,建立更加完善的电子档案库及特殊案例库,使信息化贯穿办证始终。同时进一步严把质量关,在开展公证质量检查工作中,做到“五个坚持”(坚持自查为主,坚持互查互议,坚持内部剖析,坚持开门纳谏,坚持强化整改),针对社会各界反馈的意见及检查中发现的问题,公证处将从完善制度、加强管理、提高素质等方面强化整改措施,并将其落实到公证工作的全过程,努力提高全体公证人员的公证质量意识,使公证质量检查活动取得实实在在的成效。

(自治区司法厅供稿)



中行内蒙古分行举行业务技能大赛



本报讯(记者 杨乐 通讯员 毕琦 张桐 宝金)为弘扬新时代“工匠精神”,充分展示中国银行内蒙古分行员工精湛的技能实力和良好的精神风貌,经过前期精心筹备和各分支行“海选”训练准备,日前,“中国梦 劳动美 中行情——中国银行内蒙古分行2018年全辖业务技能大赛”在包头成功举办。中国金融工会内蒙古工作委员会专职副主任王春平、包头银监局纪委书记石振国和中国银行内蒙古分行副行长高宗胜等参加了活动。

本次参赛项目分为对公传票录入和对私计算器综合两个项目,来自全辖9个代表队的30名选手同台竞技,展现风采。本次比赛是全区业务技能训练成果的集中展示和大检阅,也是有效提升员工队伍技能服务水平和心理素质的一次重要实战,对积极贯彻落实总行发展战略,践行中行内蒙古分行党委提出的“价值创造”经营理念,有效助推各项业务快速发展具有重要意义。

经过激烈角逐,最终对公传票录入项目前三名分别由中行包头分行刘璨、董勇和通辽分行高越夺得;巴彦淖尔市分行张娜、包头分行樊晔、乌海分行杨美清、包

头分行张薇、包头分行段蕊、巴彦淖尔市分行张丽娜分获对私计算器综合项目前三名。

比赛结束后,高宗胜和分行工会、包头分行相关负责人对获奖选手颁奖。王春平为获得此次大赛对公、对私项目第一名的选手包头分行刘璨、巴彦淖尔市分行张娜分别颁发“内蒙古金融五一劳动奖章”,以褒奖两位选手积极践行工匠精神、勤学苦练、提升技能所取得的成绩。

激烈的竞赛比拼,激发了员工岗位练兵的热情,增强了员工苦练技能的主动性,提升和检验了全辖员工的技能水平,优化了服务意识,为全行业务发展打下坚实的基础。通过以赛促练,以赛促学,将进一步发掘技能人才,树立技能标杆,掀起全辖技能练兵热潮,大力弘扬工匠精神,激励员工争做“大行工匠”。下阶段,中国银行内蒙古分行将继续以促进业务发展为目标,以提供优质服务为己任,充分发挥“担当、诚信、专业、创新、稳健、绩效”的中国银行价值观,不断提升员工的各项素质和知识水平。

